



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



### Για εγκατάληψη του Πανεπιστημιακού Δάσους Περτουλίου του Α.Π.Θ κάνει λόγο το ΓΕΩΤΕΕ

Σε επιστολή του προς τον Πρωθυπουργό. «Σχεδόν έναν χρόνο μετά, δεν έχει υπάρξει καμία εργασία αποκατάστασης στο οδικό δίκτυο (70 περίπου χιλιομέτρων εντός του δάσους) και στις υποδομές (καταστροφή της υδρομάστευσης και άρα μη ύδρευσης των εγκαταστάσεων, αδυναμία επίσκεψης των κτηρίων που στεγάζουν τους φοιτητές λόγω πλήρους αποκοπής του οδικού δικτύου από κατολισθήσεις, κ.α.) και το Πανεπιστημιακό Δάσος Περτουλίου είναι απλησίαστο για φοιτητές και καθηγητές του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος Α.Π.Θ.». Τα παραπάνω αναφέρει σε επιστολή του προς τον Πρωθυπουργό το ΓΕΩΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας για τις ζημιές που μετά τις καταστροφές που υπέστη το Πανεπιστημιακό Δάσος του ΑΠΘ από τον κυκλώνα Daniel το Σεπτέμβριο του 2023. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Σε δημόσια διαβούλευση σχέδιο απόφασης για net – billing φωτοβολταϊκών και ενεργειακές κοινότητες

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης και η Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κυρία Αλεξάνδρα Σδούκου, έθεσαν σε δημόσια διαβούλευση σχέδιο Υπουργικής Απόφασης, με θέμα την εγκατάσταση σταθμών παραγωγής από αυτοπαραγωγούς και Ενεργειακές Κοινότητες (net-billing). [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Θεσσαλία: Πώς θα προστατέψουν οι κτηνοτρόφοι το ζωικό κεφάλαιο από φυσικές καταστροφές

Κάθε ενέργεια απομάκρυνσης των ζώων ή προσέγγισης των εκτροφών, πραγματοποιείται μετά από συνεννόηση με τις κατά τόπους αρμόδιες αρχές. Μέτρα πρόληψης για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου σε περίπτωση φυσικών καταστροφών απευθύνει στους κτηνοτρόφους, η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGRO24](#)



### Πληρωμές με χίλια βάσανα μέχρι την προσεχή Τετάρτη με αρχή τις συνδεδεμένες

Λιγοστεύουν οι μέρες, μαζί και τα χρονικά περιθώρια, για το κλείσιμο μιας σειράς εκκρεμοτήτων στο μέτωπο των αγροτικών πληρωμών μέχρι Κυριακή 30 Ιουνίου. Αν όλες μαζί αθροιστούν, προκύπτει ένα υπόλοιπο κοντά στα 360

εκατ. ευρώ, ένα δόλου μικρό ποσό, που οι αγροτικές εκμεταλλεύσεις έχουν πραγματικά ανάγκη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#)



## Εξαιρούνται ελαιόλαδα, πυρηνέλαια και σπορέλαια από υποχρέωση για πώματα μη αποσπώμενα

Εξαιρούνται τα ελαιόλαδα, πυρηνέλαια και σπορέλαια που διακινούνται σε πλαστικούς περιέκτες μέχρι 3 λίτρα, από την υποχρέωση να φέρουν πώματα μη αποσπώμενα (προσαρτημένα στην συσκευασία). Η τελική γνωμοδότηση του ΣΕΒΙΤΕΛ επιβεβαιώθηκε και από το αρμόδιο τμήμα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και τον ΕΟΑΝ (Ελληνικός Οργανισμός Ανακύκλωσης), δεδομένου ότι τα έλαια δεν χαρακτηρίζονται ως ποτά βάσει της Οδηγίας 219/904 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (σχετικά με τη μείωση των επιπτώσεων ορισμένων πλαστικών προϊόντων στο περιβάλλον) και των κατευθυντήριων γραμμών της Επιτροπής, λόγω της χρήσης τους κατά κανόνα περισσότερες από μια φορές και δεν καταναλώνονται άπαξ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Το ελαιόλαδο αντιμέτωπο με την κλιματική αλλαγή – Αναζητούνται λύσεις

Οι επαγγελματίες του ελαιολάδου εντείνουν τις προσπάθειες για να βρουν λύσεις, από κοινού με τον κόσμο της επιστήμης. Αντιμέτωποι με την άνοδο της θερμοκρασίας της ατμόσφαιρας, που πλήττει τις σοδειές και ανεβάζει αλματωδώς τις τιμές, οι επαγγελματίες του ελαιολάδου εντείνουν τις προσπάθειες για να βρουν λύσεις, από κοινού με τον κόσμο της επιστήμης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Αποζημιώσεις ΕΛΓΑ για Daniel 60 εκατ. μέχρι την Τρίτη, σιγή ασυρμάτου από τον ΟΠΕΚΕΠΕ για πολλά

Το 70% των δικαιούχων με ένα ποσό της τάξης των 60 εκατ. ευρώ προγραμματίζει να πληρώσει ο ΕΛΓΑ όσον αφορά τους πληγέντες από τη θεομηνία Daniel, σύμφωνα με δηλώσεις του πρόεδρου του οργανισμού Ανδρέα Λυκουρέντζου στην ΕΡΤ. Αντίθετα καμιά επίσημη ενημέρωση δεν υπάρχει μέχρι στιγμής για τα μεγάλα ποσά των κοινοτικών ενισχύσεων που κανονικά έπρεπε να πληρωθούν σήμερα, Παρασκευή 27 Ιουνίου, δηλαδή την τελευταία εργάσιμη του μήνα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Παρέμβαση Βουλευτών της Νέας Αριστεράς για την υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση στον ΕΦΕΤ

- Όπως καταγγέλλει και ο Σύλλογος Μονίμων Υπαλλήλων στον ΕΦΕΤ «σε μία εποχή όπου η ακρίβεια είναι το κύριο πρόβλημα για όλους και η ανάγκη για ασφαλές και φτηνό τρόφιμο είναι ακόμα μεγαλύτερη». Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων, για την - με ευθύνη της κυβέρνησης - υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση στον Ενιαίο Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ), με αφορμή και το πρωτοφανές περιστατικό τροφικής δηλητηρίασης περισσότερων από 60 μαθητών δημοτικών σχολείων της Λαμίας, κατέθεσαν 5 Βουλευτές της Νέας Αριστεράς, με πρωτοβουλία του Βουλευτή Ξάνθης και αρμόδιου Τομεάρχη Αγροτικών, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



## Τροποποιήσεις αποφάσεων και διευκρινίσεις για καθυστερημένες αιτήσεις μελισσοκόμων

Με νέα Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ, τροποποιούνται δύο προηγούμενες σχετικές με το περιεχόμενο και τις δράσεις του τομεακού προγράμματος μελισσοκομίας, του εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023 – 2027, κυρίως ως προς την καθυστέρηση υποβολής αιτήσεων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Σε διαβούλευση η μεταποίηση αγροτικών προϊόντων, ενίσχυση από 400.000 έως 5.000.000 ευρώ

Από τις 26 Ιουνίου έως τις 3 Ιουλίου 2024 θέτει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε διαβούλευση τις λεπτομέρειες λειτουργίας και εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-73-2.3 «Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων του (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## ΥπΑΑΤ: Σε δημόσια διαβούλευση το μέτρο στήριξης επενδύσεων για μεταποίηση και ανάπτυξη αγροτικών προϊόντων

Δόθηκε σε δημόσια διαβούλευση η Υπουργική Απόφαση για την υλοποίηση της Παρέμβασης Π3-73-2.3 «Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση / εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων του Στρατηγικού Σχεδίου για την Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



## Σε οκτάμηνες προσλήψεις προχωρά ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. για την κεντρική και τις περιφερειακές μονάδες του

Ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) - Ν.Π.Ι.Δ. που εποπτεύεται από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ανακοινώνει την πρόσληψη συνολικά σαράντα τεσσάρων (44) ατόμων, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, οκτώ (8) μηνών, στην Κεντρική Υπηρεσία και σε Οργανικές Μονάδες των Περιφερειακών Διευθύνσεών του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Ελαιόλαδο: Αισιόδοξες είναι οι εκτιμήσεις για τη νέα ελαιοκομική περίοδο στην Κρήτη

- Το ελαιόλαδο φαίνεται να κινείται για αρχή γύρω στα 7,50 με 8 ευρώ/κιλό. Στοιχεία αύξησης σε σχέση με πέρυσι γενικότερα στην Κρήτη δείχνει μέχρι στιγμής η ελαιοκαλλιέργεια, η οποία βρίσκεται στο στάδιο της καρπώδευσης και με τις πρώτες αισιόδοξες εκτιμήσεις να κάνουν λόγο για πάνω από 60.000 τόνους παραγωγή φέτος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Στα 153,97 € ανά κουτί μεταξόσπορου η συνδεδεμένη ενίσχυση σηροτροφίας για το 2023

Με Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ, καθορίζεται το ύψος της συνδεδεμένης εισοδηματικής στήριξης στον τομέα της σηροτροφίας για το έτος 2023, σε εκατόν πενήντα τρία ευρώ και ενενήντα επτά λεπτά (153,97 €), ανά επιλέξιμο κουτί μεταξόσπορου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Παρά την ζέστη θέλει προσοχή ο δάκος, το Οικολογικό Σχήμα και προβλέψεις παραγωγής

Οι ελαιοπαραγωγοί φέτος με τις υψηλές τιμές στο ελαιόλαδο δίνουν μεγάλη βαρύτητα στην ποσότητα και την ποιότητα του προϊόντος. Ωστόσο οι καιρικές συνθήκες (αυξημένη υγρασία) αρχίζουν να δημιουργούν προβλήματα με τους πληθυσμούς του δάκου κάτι που θα πρέπει να το λάβουν υπόψιν τους οι ελαιοπαραγωγοί, ενώ καμιά επίσημη ενημέρωση δεν έχουν για το Οικολογικό Σχήμα της ιδιωτικής δακοκτονίας με δακοπαγίδες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Ταμείο Ανάκαμψης: Τι ισχύει για την υλοποίηση των επενδυτικών σχεδίων στο Υπόεργο «Καινοτομία και πράσινη μετάβαση στη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων»

Την 5η κατά σειρά τροποποίηση της πρόσκλησης στο Υπόεργο «Καινοτομία και πράσινη μετάβαση στη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων» της Δράσης «Οικονομικός μετασχηματισμός του αγροτικού τομέα» στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης υπέγραψε ο γενικός γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής & Διεθνών Σχέσεων του ΥΠΑΑΤ, Κ. Μπαγινέτας.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Παρουσία του επιβλαβούς οργανισμού καραντίνας Bactrocera dorsalis στην Ελλάδα

Σε συνέχεια της παρουσίας του επιβλαβούς εντόμου καραντίνας Bactrocera dorsalis στην Ευρώπη (Ιταλία, Γαλλία), το ΥΠΑΑΤ, με έγγραφό του, ανακοινώνει την εμφάνιση του συγκεκριμένου οργανισμού για πρώτη φορά στην Ελλάδα, σε περιοχή της Αθήνας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Κόκκαλης σε Θεοδωρικάκο: Να ενταχθούν όλοι πληγέντες της Θεσσαλίας στο πρόγραμμα ενίσχυσης επιχειρήσεων

- Αναφορικά με την ένταξη όλων των περιοχών της Θεσσαλίας, οι οποίες επλήγησαν σημαντικά από τη θεομηνία daniel, στις επιλέξιμες περιοχές του Προγράμματος ενίσχυσης Επιχειρήσεων. Ένταξη όλων των πληγέντων περιοχών της Περιφέρειας Θεσσαλίας στις επιλέξιμες περιοχές του Προγράμματος Ενίσχυσης Επιχειρήσεων, αύξηση του κονδυλίου και παράταση υποβολής των αιτήσεων έως το τέλος Ιουλίου 2024, ζητά ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με αναφορά του προς τον αρμόδιο Υπουργό Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Β. Κόκκαλης: “Αισχροκέρδεια και στα φυτοφάρμακα αλλά ο Πρωθυπουργός τώρα το μαθαίνει”

Το ζήτημα της αισχροκέρδειας και στα φυτοπροστατευτικά προϊόντα φέρνει στη Βουλή ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με επίκαιρη ερώτησή του προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Τσιάρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Επιτακτική ανάγκη για Δασοπυροπρόληψη

Νικήτας Δ. Μάζης, Δασολόγος Θα ήταν πλεονασμός να αναφερθώ αναλύοντας τα αυτονόητα που αφορούν την επιτακτική ανάγκη προστασίας των δασών μας. Οι πυρκαγιές τα τραυματίζουν και σε πολλές περιπτώσεις τα θανατώνουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



## Έρχεται πληρωμή από ΟΠΕΚΕΠΕ ύψους 3,3 εκατ. ευρώ για τις δασώσεις

Δημοσιεύθηκε στη Διαύγεια η εντολή πληρωμής συνολικού ποσού 3.300.000 ευρώ για την πληρωμή των ανειλημμένων υποχρεώσεων του Υπομέτρου 8.1 «Δάσωση και δημιουργία δασικών εκτάσεων» του ΠΑΑ 2014-2020. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Η Κεντρική Επιτροπή Διαγωνισμού (Κ.Ε.Δ.) ανακοινώνει ότι το Σάββατο 6 Ιουλίου 2024 και την Κυριακή 7 Ιουλίου 2024 θα διεξαχθεί η γραπτή ηλεκτρονική εξέταση, που προβλέπεται στην 1Γ/2024 Πρόσκληση/Προκήρυξη του Α.Σ.Ε.Π. (Φ.Ε.Κ. 13/26.04.2024/τ. Α.Σ.Ε.Π.) και αφορά στη διαδικασία κατάταξης υποψηφίων σε πίνακα βαθμολογίας για τον κλάδο/ειδικότητα ΤΕ ΔΑΣΟΠΟΝΙΑΣ, σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν. 4765/2021 (πρώτο στάδιο). **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](https://www.dasarxeio.com)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### ΣΜΕ: Το 2023 υπήρξε μια πολύ σημαντική χρονιά για τον Εξορυκτικό κλάδο

Μήνυμα του Προέδρου στη Γενική Συνέλευση του ΣΜΕ. «Το 2023 υπήρξε μια πολύ σημαντική χρονιά για τον Εξορυκτικό κλάδο. Μετά από προσπάθειες και πιέσεις χρόνων, η Ευρωπαϊκή Ένωση αναγνώρισε έμπρακτα την σημασία των ορυκτών πρώτων υλών τόσο για την οικονομική, όσο και για την γεωπολιτική της σταθερότητα». Τι ανέφερε ο Πρόεδρος για την εγχώρια εξορυκτική δραστηριότητα, τις θεσμικές παρεμβάσεις και το αύριο του κλάδου; **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](https://www.ellhnikosoryktosploutos.com)

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Στις 28 και 29 Ιουνίου το συνέδριο Ιχθυοκαλλιέργειας 2024

Στις 28 και 29 Ιουνίου θα πραγματοποιηθεί το συνέδριο Ιχθυοκαλλιέργειας 2024 με θέμα «Προσδιορίζοντας ένα ανθεκτικό μέλλον» στο Διεθνές Συνεδριακό Κέντρο Αθηνών του Μεγάρου Μουσικής. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.ypaioros.com), [AGRO24](https://www.agro24.com)